
 

 

 

 

 

SECRETARIA DE ESTADO DA ASSISTÊNCIA SOCIAL, INCLUSÃO E CIDADANIA – SEASIC 

CONSELHO ESTADUAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DE SERGIPE – CEAS/SE 

ATA DA ELEIÇÃO DA SOCIEDADE CIVIL DO CEAS (BIÊNIO 2026/2028) – 17/04/2026 

 

 

Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, no auditório do Anexo 3 da Secretaria de Estado da Educação 

(SEED), situado na Rua Gutemberg Chagas, nº 169, Bairro Grageru, em Aracaju/Sergipe, sob a condução da Comissão Eleitoral, 

aconteceu o Fórum de Eleição da Sociedade Civil do Conselho Estadual de Assistência Social de Sergipe (CEAS/SE - Biênio 

2026/2028), para renovação da composição do CEAS/SE, sendo 03 (três) vagas para cada segmento – Usuários, Entidades e 

Trabalhadores do Sistema Único de Assistência Social (SUAS). Contou com a participação de 11 (onze) representantes de 

Usuários, sendo 10 (dez) eleitores/candidatos e 01 (um) somente eleitor, quais sejam respectivamente Associação Beneficente 

General Maynard, Associação Comunitária de Apoio às Mulheres de Aracaju (ASCAPAMA), Associação de Pescadores 

Evangélicos do Betume, Associação Santa Cruz Remanescente de Quilombola do Povoado Forras, Casa Rara, Conselho 

Comunitário (CONSESOL), Fórum Estadual de Usuários da Assistência Social (FEUSUAS/Sergipe), Fórum Municipal de Usuários 

da Assistência Social de Moita Bonita (FMSUAS/Moita Bonita), Instituto Ecovida, Movimento de Pcd e Famílias Atípicas “Laços De 

Amor”, Associação de Moradores e Amigos do Loteamento Ângela Catarina (AMALAC); 09 (nove) representantes de Entidades da 

Assistência Social, sendo 08 (oito) eleitoras/candidatas e 01 (uma) somente eleitora, quais sejam respectivamente Associação de 

Mulheres e Homens Pescadores Nossa Senhora Aparecida do Povoado Serrão, Associação de Pais, Amigos e Pessoas com 

Deficiência de Funcionários do Banco do Brasil (APABB), Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Aracaju (APAE), 

Centro de Integração da Família (CEINFA), Centro de Integração Raio de Sol (CIRAS), Instituto Batalhão da Restauração, Instituto 

dos Direitos do Povo do Estado de Sergipe (IDPESE), Instituto Pedagógico de Apoio à Educação do Surdo de Sergipe (IPAESE), 

Lar de Idosos Nossa Senhora da Conceição (SAME); e 08 (oito) representantes de Trabalhadores, sendo 05 (cinco) 

eleitores/candidatos e 03 (três) somente eleitores, quais sejam respectivamente Sindicato dos Assistentes Sociais do Estado de 

Sergipe (SINDASSE), Sindicato dos Psicólogos do Estado de Sergipe (SINPSI/SE), Sindicato dos Servidores Públicos Municipais 

de Divina Pastora (SINDPASTORA), Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Nossa Senhora da Glória 

(SINDISERVE/Nossa Senhora da Glória), Trabalhadores e Trabalhadoras na Área Socioeducativa do Estado de Sergipe 

(SINTS/SE), Central Única dos Trabalhadores de Sergipe (CUT/SE), Conselho Regional de Psicologia de Sergipe (CRP/19), 

Federação dos Servidores Públicos Municipais do Estado de Sergipe (FETAM). O Fórum teve início às 08h30, com o 

credenciamento dos participantes candidatos/eleitores, eleitores e convidados, conforme programação divulgada previamente. Em 

seguida, o cerimonialista chamou para composição da Mesa de Abertura a Secretária de Estado da Assistência Social, Inclusão e 

Cidadania (SEASIC), Érica Mitidieri, que foi representada pela Superintendente de Assistência e Desenvolvimento Social Viviane 

Reis de Andrade, a Presidente do CEAS/SE Rosivania Ramos Barbalho, os representantes da Comissão Eleitoral, no segmento 

de Representantes de Usuários Erivânia Silva de Menezes, no segmento de representantes de Entidades de Assistência Social 

Iris Graziela Gonçalves Santos Pimentel, no segmento Representantes de Trabalhadores Ygor da Silva Machado. Com a Mesa de 

Abertura composta, foi executado o Hino do Brasil. Após as falas de abertura, a Presidente da Comissão Eleitoral, Erivânia Silva 

de Menezes, realizou a leitura do Regimento Eleitoral, que após ajustes, foi aprovado por unanimidade. Neste momento, após 

apresentar discordância sobre apreciação de recurso impetrado por ela e devidamente respondido pela Comissão Eleitoral, a 

representante da Associação de Moradores e Amigos do Loteamento Ângela Catarina (AMALAC), habilitada como eleitora no 

segmento Usuários, Maria de Fátima Santos Fiaes, deixou o recinto. Em continuidade, a Assessora Técnica do CEAS, Assistente 

Social Sanitarista Bárbara Torres Chaves ministrou a palestra com o tema “Controle Social e o papel do Conselheiro – 



 

 

 

 

Participação da Sociedade Civil nos Conselhos de Assistência Social”. Ao término, os candidatos reuniram-se em grupos, de 

acordo com cada segmento, onde foram realizadas as apresentações entre eles, com 03 (três) minutos de duração para cada 

candidato. Em seguida, foi iniciada a votação, de acordo com a lista de credenciamento, em 03 (três) urnas distintas, uma para 

cada segmento. Finalizada a votação, as representantes da Comissão Eleitoral - no segmento Usuários Erivânia Silva de 

Menezes, no segmento Entidades Iris Graziela Gonçalves Santos Pimentel e no segmento Trabalhadores Ygor da Silva Machado -

, juntamente com a equipe da Secretaria Executiva do CEAS/SE - Secretária Executiva Solange de Souza e Silva, e Assessora 

Técnica Assistente Social Monize Santana Freitas Carvalho - reuniram-se para a apuração dos votos, resultando na nova 

composição a seguir: I – REPRESENTANTES DE USUÁRIOS E/OU ORGANIZAÇÕES DE USUÁRIOS DE ASSISTÊNCIA 

SOCIAL: Associação Comunitária de Apoio às Mulheres de Aracaju (ASCAPAMA), na qualidade de 1º titular, representado 

pela Sra. Vera Lúcia Tavares Farias; Fórum Estadual de Usuários da Assistência Social (FEUSUAS), na qualidade de 2º titular, 

representado pelo Sr. José Paulo Barros dos Santos; Instituto Ecovida, na qualidade de 3º titular, representado pela Sra. Maria 

Francisca da Silva; Casa Rara, na qualidade de 1º suplente, representada pela Sra. Dianna Dos Santos Batista; Associação 

Beneficente General Maynard, na qualidade de 2º suplente, representado pela Sra. Elise Daniele Santos Narciso; Fórum 

Municipal de Usuários da Assistência Social de Moita Bonita (FMSUAS/MOITA BONITA), na qualidade de 3º suplente 

representado pela Sra. Nilselândia Menezes Teixeira. II - REPRESENTANTES DE ENTIDADES E/OU ORGANIZAÇÕES DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL: Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Aracaju (APAE), na qualidade de 1º titular, 

representada pela Sra. Ingrid Waleska de Jesus Leite Silva; Instituto dos Direitos do Povo do Estado de Sergipe (IDPESE), na 

qualidade de 2º titular, representado pelo Sr. Edjunio Vieira da Silva; Centro de Integração da Família (CEINFA), na qualidade de 

3º titular, representado pela Sra. Thaís Alves Vieira; Associação de Mulheres e Homens Pescadores Nossa Senhora 

Aparecida do Povoado Serrão, na qualidade de 1º suplente, representado pela Sra. Zilda Marina Alves de Souza; Instituto 

Pedagógico de Apoio à Educação do Surdo de Sergipe (IPAESE), na qualidade de 2° suplente, representada pela Sra. Mylena 

da Silva; e Instituto Batalhão da Restauração, na qualidade de 3º suplente, representado pela Sra. Nelma dos Santos. III - 

REPRESENTANTES DE ENTIDADES E/OU ORGANIZAÇÕES DOS TRABALHADORES DO SUAS: Sindicato dos Servidores 

Públicos Municipais de Divina Pastora (SINDPASTORA), na qualidade de 1º titular, representado pela Sra. Williene Silva 

Santos, que no dia do pleito foi representada por Isabel Cristina Meneses Inácio Santos; Sindicato dos Psicólogos do Estado de 

Sergipe (SINPSI/SE), na qualidade de 2º titular, representado pela Sra. Daiana Santos Vieira Alves; Sindicato dos 

Trabalhadores e Trabalhadoras na Área Socioeducativa do Estado de Sergipe (SINTS/SE), na qualidade de 3º titular, 

representado pela Sra. Lilian Gonçalves Pereira; Sindicato dos Assistentes Sociais de Sergipe (SINDASSE), na qualidade de 

1º suplente, representado pela Sra. Helba de Melo Cardoso; Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Nossa Senhora 

da Glória (SINDISERVE/NOSSA SENHORA DA GLÓRIA), na qualidade de 2º suplente, representado pela Sra. Núbia Gomes 

dos Santos, e, como houve vacância de entidades e/ou organizações dos trabalhadores do SUAS habilitadas a designarem 

candidato(a) para participação no processo eleitoral da representação da Sociedade Civil no Conselho Estadual de Assistência 

Social de Sergipe (CEAS/SE – Biênio 2026/2028) na condição de 3º suplente, esta, última vaga foi preenchida pelo segmento de 

Representantes de Usuários e/ou Organizações de Usuários, ocupada pela Associação Santa Cruz Remanescente de 

Quilombola do Povoado Forras, representada pela Sra. Maria do Carmo Ribeiro de Jesus. Após a divulgação do resultado 

realizou-se a foto oficial. Nada mais havendo, deu-se encerrado o Fórum de Eleição da Sociedade Civil do Conselho Estadual de 

Assistência Social de Sergipe (Biênio 2026/2028).  

 

 


